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Connection creates value 2

La méthodologie1
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Connection creates value 3

Etude réalisée par l'Ifop pour KEDGE Business School

Echantillons et méthodologies

Cadres d'entreprise : échantillon de 1002 Cadres d'entreprise. La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge, secteur d’activité de la personne interrogée) après stratification par région.

Etudiants ayant obtenu un Bac Général (L, ES, S) : échantillon de 1001 étudiants. La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, établissement d’étude, niveau d’études de la personne interrogée) après

stratification par région.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées en ligne du 17 au 21 Mai 2018.
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Connection creates value 4

Les résultats de l’étude2
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Connection creates value 5

Le regard sur l’enseignement 

supérieur et l’entreprenariatA
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Connection creates value 6

L'impact perçu du contexte politique et économique sur le développement de l'esprit 
entrepreneurial dans les études supérieures

QUESTION : Diriez-vous que le contexte politique et économique actuel est favorable au développement de l’esprit entrepreneurial dans les études supérieures ?

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Oui, tout à 
fait 
17%

Non, pas du 
tout 
4%

TOTAL Oui
70%

TOTAL Non
30% Oui, tout à 

fait 
10%

Non, pas du 
tout 
5%

TOTAL Oui
57%

TOTAL Non
43%

Classe préparatoire (66%)
Ecole de commerce (62%)
Sciences économiques et 

gestion (62%) 

Sciences humaines et sociales (67%)
Ecoles paramédicales et sociales (58%)
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Connection creates value 7

L'opinion sur le développement de l'esprit entrepreneurial dans les études supérieures

QUESTION : Et êtes-vous favorable ou défavorable au développement de l’esprit entrepreneurial dans le cadre des enseignements des études supérieures ?

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Très favorable 
35%

Très 
défavorable 

1%

TOTAL Favorable
94%

TOTAL Défavorable
6%

Très favorable 
24%

Très 
défavorable 

2%

TOTAL Favorable
88%

TOTAL Défavorable
12%
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Connection creates value 8

L'opinion sur la préparation des étudiants aux compétences demandées par les 
entreprises par l'enseignement supérieur français

QUESTION : Selon vous, l’enseignement supérieur français prépare-t-il bien ou mal les étudiants aux compétences actuellement demandées par les entreprises ?

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Très bien 
4%

Très mal 
7%

TOTAL Bien
44%

TOTAL Mal
56%

Très bien 
3%

Très mal 
7%

TOTAL Bien
47%

TOTAL Mal
53%
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Connection creates value 9

La digitalisation des métiers

L’état d’esprit propice à l’innovation

Le respect de valeurs d’éthique (exemple : RSE, 
développement durable, valeurs managériales)

Les capacités d’adaptation aux changements 
d’organisation

La transformation managériale, c’est-à-dire par exemple, 
les nouvelles approches en matière de collaboration entre 

métiers, les modes de décisions plus collaboratifs

Les capacités d’adaptation aux changements de métiers

64%

56%

62%

52%

46%

36%

68%

58%

52%

47%

43%

40%

QUESTION : Plus précisément, l’enseignement supérieur français prépare-t-il bien ou mal les étudiants aux compétences professionnelles suivantes,
actuellement requises par les entreprises ?

L'opinion sur la préparation des étudiants pour différentes compétences professionnelles

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Récapitulatif : 
Total « Bien »
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Connection creates value 10

28%

36%

40%

47%

48%

50%

4%

6%

8%

6%

9%

10%

56%

50%

44%

42%

37%

34%

12%

8%

8%

5%

6%

6%

52%

68%

Total 
« Bien »

Total  
« Mal »

La digitalisation des métiers

L’état d’esprit propice à l’innovation

Le respect de valeurs d’éthique (exemple : RSE, développement 
durable, valeurs managériales)

Les capacités d’adaptation aux changements d’organisation

La transformation managériale, c’est-à-dire par exemple, les 
nouvelles approches en matière de collaboration entre métiers, 

les modes de décisions plus collaboratifs

Les capacités d’adaptation aux changements de métiers 40%

43%

47%

 Très bien  Très mal

58%

L'opinion sur la préparation des étudiants pour différentes compétences professionnelles

QUESTION : Plus précisément, l’enseignement supérieur français prépare-t-il bien ou mal les étudiants aux compétences professionnelles suivantes,
actuellement requises par les entreprises ?

Cadres 
d'entreprise 

48%

32%

60%

57%

53%

42%
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Connection creates value 11

31%

33%

39%

44%

48%

55%

5%

5%

5%

4%

6%

9%

55%

54%

47%

46%

41%

33%

9%

8%

9%

6%

5%

3%

56%

64%

Total 
« Bien »

Total  
« Mal »

La digitalisation des métiers

Le respect de valeurs d’éthique (exemple : RSE, développement 
durable, valeurs managériales)

L’état d’esprit propice à l’innovation

Les capacités d’adaptation aux changements d’organisation

La transformation managériale, c’est-à-dire par exemple, les 
nouvelles approches en matière de collaboration entre métiers, 

les modes de décisions plus collaboratifs

Les capacités d’adaptation aux changements de métiers 36%

46%

52%

 Très bien  Très mal

62%

L'opinion sur la préparation des étudiants pour différentes compétences professionnelles

QUESTION : Plus précisément, l’enseignement supérieur français prépare-t-il bien ou mal les étudiants aux compétences professionnelles suivantes,
actuellement requises par les entreprises ?

44%

36%

64%

54%

48%

38%

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général
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QUESTION : Dans quel type d’entreprise préféreriez-vous travailler aujourd’hui ?

Le type d'entreprise préféré pour travailler aujourd'hui

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

33%

14%

17%

10%

8%

18%

44%

36%

10%

5%

3%

2%

Une grande entreprise

Une TPE ou une PME

Une Start-Up

Une association, une ONG, un lobby

Une entreprise publique

La fonction publique

Entreprises de 500 
salariés et plus (63%)

Entreprises de moins de 
20 salariés (64%)
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Les attentes à l’égard des 

formations supérieuresB
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L’immersion, l’acquisition d’expérience en 
entreprise

L’expertise métier (finance, marketing…)

Le développement personnel

L’entrepreneuriat, c’est-à-dire la capacité à agir, 
créer ou innover

L’opportunité de faire des études à vocation 
internationale

Le respect de valeurs d’éthique (exemple : RSE, 
développement durable, valeurs managériales)

29%

11%

21%

11%

20%

8%

30%

24%

16%

14%

9%

7%

QUESTION : Parmi les critères suivants, lequel correspond le mieux à ce que vous attendez en priorité d’une formation supérieure ? En premier ? Et ensuite ?

Les critères correspondant le mieux aux attentes vis-à-vis de la formation supérieure

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Récapitulatif : 
« En premier »
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52%

42%

33%

34%

21%

18%

L’immersion, l’acquisition d’expérience en entreprise 

L’expertise métier (finance, marketing…) 

Le développement personnel

L’entrepreneuriat, c’est-à-dire la capacité à agir, créer ou innover 

L’opportunité de faire des études à vocation internationale 

Le respect de valeurs d’éthique (exemple : RSE, développement 
durable, valeurs managériales) 

Total des citations (*)

Les critères correspondant le mieux aux attentes vis-à-vis de la formation supérieure

QUESTION : Parmi les critères suivants, lequel correspond le mieux à ce que vous attendez en priorité d’une formation supérieure ? En premier ? Et ensuite ?

Cadres d'entreprise 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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48%

45%

35%

26%

25%

22%

L’immersion, l’acquisition d’expérience en entreprise 

Le développement personnel

L’opportunité de faire des études à vocation internationale 

L’entrepreneuriat, c’est-à-dire la capacité à agir, créer ou innover 

L’expertise métier (finance, marketing…) 

Le respect de valeurs d’éthique (exemple : RSE, développement 
durable, valeurs managériales) 

Total des citations (*)

Les critères correspondant le mieux aux attentes vis-à-vis de la formation supérieure

QUESTION : Parmi les critères suivants, lequel correspond le mieux à ce que vous attendez en priorité d’une formation supérieure ? En premier ? Et ensuite ?

Etudiants ayant obtenu un Bac Général

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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L’adaptation des méthodes 

d’enseignement aux besoins 

actuels des entreprises
C
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L’encouragement d’initiatives et 
d’expérimentations individuelles

La mise en place de plateformes digitales 
d’apprentissage et d’interaction

Les challenges par équipe, sur un mode 
collaboratif

La reconnaissance du droit à l’erreur

89%

84%

83%

84%

91%

86%

85%

83%

QUESTION : Voici un certain nombre d’initiatives ou de méthodes de travail suivantes récemment mises en place dans des entreprises. Selon vous, leur
expérimentation dans l’enseignement supérieur peut-elle avoir un impact positif sur le niveau d’employabilité des étudiants ?

L'impact du recours à différentes méthodes de travail récemment mises en place dans les 
entreprises

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Récapitulatif : 
Total « Oui »
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8%

13%

13%

15%

1%

1%

2%

2%

57%

61%

56%

57%

34%

25%

29%

26%

85%

91%

Total 
« Oui »

Total  
« Non »

L’encouragement d’initiatives et 
d’expérimentations individuelles

La mise en place de plateformes digitales 
d’apprentissage et d’interactions

Les challenges par équipe, sur un mode 
collaboratif

La reconnaissance du droit à l’erreur 83%

 Oui, tout à fait 

86%

L'impact du recours à différentes méthodes de travail récemment mises en place dans les 
entreprises

QUESTION : Voici un certain nombre d’initiatives ou de méthodes de travail suivantes récemment mises en place dans des entreprises. Selon vous, leur
expérimentation dans l’enseignement supérieur peut-elle avoir un impact positif sur le niveau d’employabilité des étudiants ?

Cadres 
d'entreprise 

15%

9%

17%

14%

 Non, pas du tout
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10%

14%

14%

16%

1%

2%

2%

1%

55%

54%

62%

59%

34%

30%

22%

24%

84%

89%

Total 
« Oui »

Total  
« Non »

L’encouragement d’initiatives et 
d’expérimentations individuelles

La reconnaissance du droit à l’erreur

La mise en place de plateformes digitales 
d’apprentissage et d’interactions

Les challenges par équipe, sur un mode 
collaboratif 83%

 Oui, tout à fait 

84%

L'impact du recours à différentes méthodes de travail récemment mises en place dans les 
entreprises

QUESTION : Voici un certain nombre d’initiatives ou de méthodes de travail suivantes récemment mises en place dans des entreprises. Selon vous, leur
expérimentation dans l’enseignement supérieur peut-elle avoir un impact positif sur le niveau d’employabilité des étudiants ?

16%

11%

17%

16%

 Non, pas du tout

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général
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Des challenges par équipe, sur une longue période

Des formations continues « Blended learning » qui 
permettent de suivre les apprentissages à distance et 

préserver ainsi d’éventuels engagements professionnels en 
parallèle de la formation

L’encouragement à la création de Start-Up

Des activités de gaming, consistant à défendre des projets 
de manière argumentée auprès d’autres étudiants. Les 

professeurs jouent un rôle d’arbitre

Le recours aux dernières recherches en neurosciences. Il 
s’agit de développer de façon rapide et durable des 

compétences grâce à l’enrichissement de l’activité cérébrale

Des e-certificats, 100% digitaux

78%

78%

73%

74%

74%

59%

80%

78%

77%

73%

66%

58%

QUESTION : Les pédagogies d’apprentissage digitales suivantes sont-elles selon vous efficaces ou pas efficaces pour faciliter l’intégration des étudiants dans les
entreprises ?

L'efficacité perçue de différentes pédagogies d'apprentissage digitales sur l'employabilité

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Récapitulatif : 
Total « Efficace »
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18%

20%

20%

23%

30%

37%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

60%

62%

62%

57%

55%

49%

20%

16%

15%

16%

11%

9%

77%

80%

Total 
« Efficace »

Total  
« Pas efficace »

Des challenges par équipe, sur une longue période

Des formations continues « Blended learning » qui permettent 
de suivre les apprentissages à distance et préserver ainsi 

d’éventuels engagements professionnels en parallèle de la 
formation

L’encouragement à la création de Start-Up

Des activités de gaming, consistant à défendre des projets de 
manière argumentée auprès d’autres étudiants. Les professeurs 

jouent un rôle d’arbitre

Le recours aux dernières recherches en neurosciences. Il s’agit 
de développer de façon rapide et durable des compétences 

grâce à l’enrichissement de l’activité cérébrale

Des e-certificats, 100% digitaux 58%

66%

73%

 Très efficace  Pas du tout efficace

78%

L'efficacité perçue de différentes pédagogies d'apprentissage digitales sur l'employabilité

QUESTION : Les pédagogies d’apprentissage digitales suivantes sont-elles selon vous efficaces ou pas efficaces pour faciliter l’intégration des étudiants dans les
entreprises ?

Cadres 
d'entreprise 

23%

20%

42%

34%

27%

22%
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20%

20%

22%

23%

25%

34%

2%

2%

4%

3%

2%

7%

61%

61%

58%

59%

57%

51%

17%

17%

16%

15%

16%

8%

74%

78%

Total 
« Efficace »

Total  
« Pas efficace »

Des challenges par équipe, sur une longue période

Des formations continues « Blended learning » qui permettent 
de suivre les apprentissages à distance et préserver ainsi 

d’éventuels engagements professionnels en parallèle de la 
formation

Des activités de gaming, consistant à défendre des projets de 
manière argumentée auprès d’autres étudiants. Les professeurs 

jouent un rôle d’arbitre

Le recours aux dernières recherches en neurosciences. Il s’agit 
de développer de façon rapide et durable des compétences 

grâce à l’enrichissement de l’activité cérébrale 

L’encouragement à la création de Start-Up

Des e-certificats, 100% digitaux 59%

73%

74%

 Très efficace  Pas du tout efficace

78%

L'efficacité perçue de différentes pédagogies d'apprentissage digitales sur l'employabilité

QUESTION : Les pédagogies d’apprentissage digitales suivantes sont-elles selon vous efficaces ou pas efficaces pour faciliter l’intégration des étudiants dans les
entreprises ?

26%

22%

41%

27%

26%

22%

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général
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Connection creates value 24

TOTAL Objectifs humains et sociétaux 

L’attention apportée au capital humain à travers le bien-
être des salariés

Des enjeux qui s’inscrivent dans la durée comme le 
respect de valeurs environnementales et sociétales

TOTAL Objectifs inhérents aux performances de 
l’entreprise

La recherche de gains de compétitivité

La recherche de croissance et de rentabilité à court terme

76%

46%

30%

24%

14%

10%

70%

47%

23%

30%

20%

10%

QUESTION : Parmi les objectifs suivants, quels sont pour vous ceux qui doivent-être prioritaire pour une entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

Les objectifs prioritaires pour une entreprise

Cadres 
d'entreprise 

Etudiants ayant obtenu 
un Bac Général

Récapitulatif : 
« En premier »
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70%

47%

23%

30%

20%

10%

90%

76%

59%

55%

41%

25%
En  premier

Total des citations (*)

QUESTION : Parmi les objectifs suivants, quels sont pour vous ceux qui doivent-être prioritaire pour une entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

Les objectifs prioritaires pour une entreprise

Cadres d'entreprise 

TOTAL Objectifs humains et sociétaux

L’attention apportée au capital humain à travers le bien-
être des salariés

Des enjeux qui s’inscrivent dans la durée comme le 
respect de valeurs environnementales et sociétales

TOTAL Objectifs inhérents aux performances de 
l’entreprise

La recherche de gains de compétitivité

La recherche de croissance et de rentabilité à court terme

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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TOTAL Objectifs humains et sociétaux 

L’attention apportée au capital humain à travers le bien-
être des salariés

Des enjeux qui s’inscrivent dans la durée comme le 
respect de valeurs environnementales et sociétales

TOTAL Objectifs inhérents aux performances de 
l’entreprise

La recherche de gains de compétitivité

La recherche de croissance et de rentabilité à court terme

76%

46%

30%

24%

14%

10%

93%

79%

65%

49%

32%

24%

En premier

Total des citations (*)

QUESTION : Parmi les objectifs suivants, quels sont pour vous ceux qui doivent-être prioritaire pour une entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

Les objectifs prioritaires pour une entreprise

Etudiants ayant obtenu un Bac Général

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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